

现代快报小记者刊 每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们度身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗? 欢迎来报名小记者!

报名通道:1.微信报名:扫描二维码,加入“现代快报小记者”;2.QQ群报名:现代快报小记者305241946;3.登录现代快报网(http://www.xd-kb.net/),注册用户,在“个人空间”发表日志,标题前注明“投稿”。

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。加盟热线:84783689、84783540。



合作商户



美丽的小树林

南外仙林分校三(8)班 董芸希

一片湛蓝的天空,像是用清水洗过的蓝宝石一样,只有几丝白云在飘动,远方有一座座大山,一座绿,一座青,一座淡,就像一幅美丽的山水画,在美丽的小树林里有挺拔的大树,像蝴蝶在飞舞的花瓣、清澈见底的小河,还有摇着脑袋的小草……

在清澈见底的小河里,生活着许多可爱的小动物,比如,小虾、小乌龟、水草和美丽的小石子。

小虾长着一对大大的红钳子,可威风啦!小乌龟有着坚硬的外壳,只要它一发现敌人或遇到危险时,就会把全身都缩进硬壳里,在清澈见底的小河里,有美丽的小石子,它们形状各异,有三角形、正方形、圆形、心形……哦,对了,我差点把水草忘了,它有着长长的绿绸带,像一条长长的手臂。这就是我看到的小树林,也是最美丽的大自然!

指导老师:马翼翔



请你原谅我

北京东路小学五(6)班 胡瑞涵

我的外婆,年近七十,身材瘦小。她是我们家最勤劳的人,每天忙忙碌碌地操持着家务。别看她平时不多言不多语,却一直在心里默默地关心着家里的每一个人。

最近为了奥数考试,我常常挑灯夜战到晚上10点多才睡觉,外婆看着我瘦小的身影心疼地说:“团团,最近辛苦啦,你看你都瘦了,你要加强营养才行啊!明天开始,我来给你送早饭吧。”

第二天早上,天气突然降温,窗外寒风“呼呼”地吹着,门前的大树也在呜咽着叫冷。妈妈对我说:“这么冷的天,外婆肯定不会来了,你想吃什么,今天的早饭还是我来准备吧。”说曹操,曹操到。妈妈的话音刚落,门口就响起一阵敲门声,我和妈妈一起开门一看,门外正站着瘦小的外婆,她挎着提篮,里面放着各式各样的早

餐,一碗熬制的白粥,两碟小菜、三样小点心。我端起碗尝了尝,突然眉头一皱,白眼一翻,说:“就这些呀,一点都不好吃!”

那一刻,我似乎看到外婆的眼神一闪,流露出了失落。她一边心疼地伸手摸了摸我的头一边愧疚地说:“对不起呀,乖囡囡,那你明天想吃点什么,我再帮你做。”我一抬头看到外婆头顶花白的头发,她的脸上似乎又增添了几道皱纹。她的手因为辛苦操持家务而显得那么粗糙。想必她一大早起床为我准备早餐,自己一定还来不及吃早饭呢。想到这里我心头一酸,心里有说不出的后悔和难过。于是低低地说:“不用了。”外婆以为我生气了,走到门口叮嘱我说:“晚上记得早点休息。”便轻轻地关上了门。

外婆那瘦小的背影、失落的表情,一直刻在我的心里,我想对她说:“外婆,对不起,你能原谅我吗?”

指导老师:蔡暄



冬日的雾

南京市科睿小学三(1)班 王天奕

今天早上,我刚起床就看见外面雾茫茫的,什么也看不见,就连自家的玻璃上也有一层雾。

这是我今年第一次见到雾,心里可激动了,恨不得立即跑过去——在玻璃上玩写字游戏。我急忙穿好衣服,脸也不洗,牙也不刷,来到玻璃前开始写写画画。我情不自禁地嘴里念着:“啊!多么美的雾!如果我能有一件美丽的雾大衣,我会将它永远保留住,保留住!如果我能留住它,我会将它一代代传下去,传下去,直到它永远消失为止!”妈妈看我像走火入魔的样子,捂着肚子直笑。

早上的时间更是贵如油,时间一秒秒地流失,妈妈催我去洗漱,我无可奈何地离开了我的宝地:“这些字你不要擦掉啊,我下午回来还要玩呢!”妈妈又笑了,她忍不住问我:“你知道这玻璃上的雾是怎么形成的吗?”我摇了摇头,妈妈指着玻璃耐心地说:“那是因为晚上外面冷,而屋里的温度高,热空气遇到冷玻璃凝结成了小水滴就形成了雾。等到太阳出来,外面暖和了,雾就消失了。”

听到这里,我恍然大悟:“哦!原来雾是水蒸气啊!”我依依不舍地跟雾道别,希望明天它也能赶过来与我相约!

指导老师:丁元林



我最喜欢的水果——火龙果

现代快报B286号小记者 南外仙林分校小学部三(7)班 于岩清

星期日,妈妈带我到超市买水果,柜台上的各种水果琳琅满目,我精挑细选,买了火龙果。

火龙果的外皮红红的,还长着碧绿碧绿的叶子,尖尖的,摸上去戳戳的。

远远望着像一个小火球,旁边还竖着几把绿色的火炬。走近一看,它的身上还有一个黄色的小点点,好像长着黄色的雀斑。妈妈还告诉我,叶子越红、越粉,就说明它越新鲜、越甜。你们知道火龙果怎么剥皮

吗?我来告诉你们吧!我们先从上往下剥开,记住要从最上面一片叶子一片一片剥开,慢慢地,你就能看到里面的白色的果肉,像一朵美丽的白色荷花正在绽放。只要你轻轻地咬上一小口,就能看到里面像芝麻一样的小黑点,再咬上一小口,滑滑的,甜津津的,越吃越甜,吃到黑点的时候,会发出咯吱咯吱的声音,吃了第一口,还想吃第二口、第三口……

妈妈告诉我火龙果糖分低,营养丰富,还能润肠。我真喜欢吃火龙果,你们呢?

再见2014,你好2015!

金陵中学仙林分校小学部六(1)班 梁雨彤



“当当当”,新年的钟声缓缓响起。在悦耳的钟声里,我们在美好的回忆中与2014年说再见,与期盼已久的2015年开启了一段奇妙的旅程……

2014,我跨进六年级毕业班;2014,我们同艰苦,共患难;2014,我们齐心协力,创造辉煌;2014,品味成长的艰辛与快乐;2014,品味成功的乐趣;2014,早已成为美好的记忆。2014年,我参加了青奥的小志愿者,在奥运赛场展现自己的青春活力;在青奥村与外国友人一起玩耍,了解各国风情;在各个场所挥洒汗水与激情。10月,我和澳大利亚的外国友人一起生活了十几天,我和他们一起玩耍、一起学习、一起生活。11月,我和4位同学一起努力,经过拼搏,取得了栖霞区英语口语比赛一等奖;12月,我们诵读国学,吟诵经典,与香港的孩子一起走进国学,走进经典;12月31日下午,我们全校师生齐聚报告厅,每一位同学用自己良好的才艺展演给2014一个最好的交代,跟2014说再见!2014,我也有一点小小的遗憾,我没有多多积累国学的经典,我没有认真地写好每一个字,我没有在学习上使出浑身解数,我没有真正用心去学习。2014,时间匆匆,不等人,不过美好的回忆是永恒。

2015年,时间的齿轮让我与你华丽邂逅,命运的奇妙让我与你开启了幻想。2015年,我要尽心尽力去学习;我要多背古诗文、国学经典、名人名作;我要认真真正地过好每一天……2015年,小学阶段的最后一年,我要拼搏、努力;我要用我丰富的知识为我六年的小学学习生活画上完美的句号。

新的一年到了,我们要有新气象。2015年,我们会学到一些什么?我们会遇到什么样的奇迹?我们又将创造出什么样的辉煌?一切都还是个谜。再见2014,你好2015!

指导老师:韩学红

神奇的小米粒

现代快报B560号小记者 致远外国语小学二(8)班 陶雨彤



我是一颗小米粒,春天被农民伯伯埋在泥土里,在他们的尽心照顾下,从小禾苗慢慢变成了一人高的水稻。到了金秋时节,我们个个长得很饱满,还披上了金黄色的黄金甲呢!

收获的季节到了,农民伯伯非常高兴地帮我们脱下外衣,这时我们露出了本来的模样,啊!我们终于可以出来透透气了!白白胖胖的,老人孩子都爱我!

虽然我的个头不过1厘米左右,但本领可大了,有时变成米粉做成各种可口的米饼;有时变成糯糯的年糕;有时变成香醇的美酒……

小朋友们是不是对我很好奇?让我告诉你们,我是怎么变成白米饭的。首先从米袋里拿出米,你们可以闻闻,我有一股清香味,硬硬的,不过认真洗过之后,放在电饭锅里,加上合适的水,不一会儿我就变成了一锅香喷喷、松松软软、黏黏的人人都喜爱的白米饭了!细细品尝一下,很软很糯,还有点甜,这就是我——神奇的小米粒! 指导老师:何培琦



读《拉贝日记》有感

现代快报B576号小记者、三牌楼小学五(3)班 陈梓木

正如诗人艾青所说:为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉。读了《拉贝日记》,我的眼中浸满泪水,回首中华民族最悲惨最耻辱的历史,我的心情久久不能平静。

1937年12月13日,那个寒风刺骨的冬天,日军攻入南京,进行了令人发指的血腥屠杀,古城南京陷入黑色恐怖之中。《拉贝日记》是对南京大屠杀的真实写照,拉贝以日记的形式向我们展现了历史上最惨无人道的南京大屠杀,万恶的日本鬼子对南京城中的三十万人进行了史无前例的大屠杀,万人坑、砍头、火烧、强奸、剖腹……各种各样惨不忍睹的暴行把整个南京城变成了人间地狱,尸横遍野,血流成河,多少家庭妻离子散,多少家庭妻离子散!而多年后的今天,外面同样寒风刺骨,同一片蓝

天下的我们在温暖的空调房间里,有尽心尽责的老师传授各种知识,有慈爱的父母给予我们无微不至的关怀,我们衣食无忧,幸福快乐,这是无数烈士抛头颅、洒热血,才换来的幸福生活。忘记历史就意味着背叛,我们不能忘记那个冬天里的片片血红,我们不能忘记日寇的刀光下屈死的冤魂,那是中华民族历史上无法抹去的耻辱!那是中华儿女心头尖上深深的伤痛!我们不能忘记落后就要挨打,要想屹立于世界民族之林,唯有自立自强。

居安思危,我们要铭记历史,警钟长鸣,《拉贝日记》警示我们:没有国家强盛,就没有民族、个人的安定可言。祖国的未来肩负在我们身上,我们必须自强不息,努力学习,为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。

指导老师:谈笑英



找秋天

现代快报B466号小记者 鼓楼区第二实验小学二(2)班 陆宇航

秋意刚有一点,我就发现了许多不同的地方,比如说树叶黄了,水果、庄稼成熟了,还有天气也渐渐凉了。

我们先说说树叶吧!春天、夏天的树叶是绿色的,冬天是没有树叶的,秋天最神奇!因为它的树叶有三种颜色,分别是红色、黄色和橙色。

我们再说说水果和庄稼吧,一朵朵雪白的棉花全露出了笑脸,大

豆的肚子也已经变得又大又圆,高粱的脸也红得不成样子,稻子的腰也渐渐弯了,柿子像一盏盏红灯笼高高地挂在树梢上,梨子像一个个宝葫芦摇来摇去,大枣像一串串风铃在风中沙沙地响。

最后再来说说天气吧!小朋友们,天气渐渐凉了,你们要多穿衣服,注意不要感冒哦!

啊!秋天我爱你!你不仅是一个美丽的季节,还是一个丰收的季节,更是一个神奇的季节!



大象

现代快报F007号小记者、芳草园小学三(1)班 王翊萱

大家好,我是大象,我长得又高又壮,我可以骄傲地说,连狮子、老虎都怕我。我长着一个长长的鼻子,像一根水管,大大的耳朵像一把蒲扇,胖胖的身体像一堵墙,粗粗的腿像四根大柱子,十分笨重,跑起来很慢。

我的鼻子用处可多啦!可以自己喂食,可以给自己冲洗身体,还可以给小朋友荡秋千,再重的东西也可以举起来。我的皮很厚,可

以防止蛀虫叮咬。我的牙齿是防御敌人的重要武器。

我是世界上最大的陆栖哺乳动物,是群居性动物,以家族为单位,在非洲是由雌象做首领,每天的活动时间、行动路线、觅食地点,所有的雄象都要听雌象的指挥,在亚洲却相反。而成年雄象是保卫家庭安全的人。

这就是我,我的英文名叫elephant。

指导老师:刘晓菁



包饺子

现代快报B455号小记者、三牌楼小学四(6)班 王一安

星期日,我对妈妈说:“妈,今天能不能吃美味的白菜饺子呀?”妈妈答应了,立即吩咐老爸去买一些包饺子的食材。

半个小时不到,老爸回来了,材料一应俱全:大白菜、一袋肉馅、雪白的饺子皮,还有水果、胡椒粉。厨房里,妈妈开工了,她像一个功夫高手,挥动菜刀,眨眼间把大白菜剁碎了。接着她用筷子把白菜和肉馅充分搅拌,加上酱油、盐、味精、鸡蛋,一会儿工夫一碗馅料就拌好了。“开工!”妈妈一声令下,爸爸和妈妈一起包起了饺子,只见妈妈左手托着饺子皮,右手舀馅,放在饺子皮的中央,对折,双手一捏,“成了!”一个漂亮的饺子出现了。

我也来帮忙,我拿起一张饺子皮,左捏右按,哈!见证奇迹的时

刻到了,它不但没成饺子,反倒成了一个奇形怪状的“包子”!

妈妈笑得合不拢嘴,对我说:“天才!儿子,你能包出一个奇特的饺子,如果有比赛,你准得创意奖。”

我说:“下次一定会更好的,不信的话,你瞧吧!”我又拿起一张饺子皮,加了馅,这次我吸取了上次的教训,只加了一丁点馅,轻轻地捏,生怕捏炸了。但好景不长,我刚把它放在盘里,还没来得及炫耀一下,它居然倒下了!我把它扶起来,它又倒下了。妈妈笑着说:“它没吃饱怎么办呀……”“哦……”我心领神会,不一会儿就包了一个饺子,我把它放在盘子里它就昂首挺胸,稳稳地站住了。我笑了,说:“这回成功了!”爸爸和妈妈都夸我不仅手巧,而且会动脑筋。我乐得眼睛笑成了两个月牙!